
13/07/2022

INTERROGAZIONE: OPERE DI RIQUALIFICAZIONE PII BETTOLA

Con riferimento alle opere di riqualificazione e rigenerazione sociale di Piazza Gramsci, riqualificazione e
rigenerazione urbana della Città Pubblica di Balsamo e potenziamento e riqualificazione del sistema ciclo-
pedonale tra le piazze Gramsci e Soncino, l’art. 13 della Convenzione urbanistica del PII Bettola:

1. da atto che il soggetto attuatore aveva depositato la progettazione preliminare in data 14.03.2017
con prot. 20528 (comma 5)

2. vincola  l’operatore  a  presentare  la  progettazione  definitiva  entro  6  mesi  dalla  stipula  della
Convenzione  e  il  successivo  progetto  esecutivo  entro  120  giorni  dall’approvazione  da  parte
dell’Amministrazione del progetto definitivo (comma 5)

3. dettaglia i tempi di erogazione dei costi dei progetti da parte dell’operatore al Comune secondo
scadenze  dettate  dall’approvazione  dei  progetti  definitivi  ed  esecutivi  e  dalla  successiva
aggiudicazione dei lavori (comma 6).

Alla luce di ciò e considerato che la Giunta ha deciso di far decadere i progetti preliminari già presentati, si
chiede di specificare:

 per quale motivo l’amministrazione ha deciso di far decadere i progetti preliminari presentati relativi
alla Città Pubblica di Balsamo e alla connessione ciclo-pedonale tra le piazze Gramsci e Soncino, ovvero
quali sono le criticità rilevate, quali azioni sono state messe in capo per richiedere la presentazione dei
nuovi progetti preliminari (comunicazioni ufficiali, atti amministrativi, incontri, ecc.), se ne sono stati
presentati e quali sono le valutazioni espresse dall’Amministrazione al riguardo;

 a che  punto  è  l’iter  di  approvazione  del  nuovo progetto  preliminare  di  Piazza  Gramsci  in  seguito
all’analisi  condotta  nel  2019  e,  in  particolare,  quali  sono  state  le  azioni  messe  in  campo
dall’amministrazione per richiedere la presentazione del nuovo preliminare (comunicazioni ufficiali, atti
amministrativi, incontri, ecc.), quanti progetti sono stati presentati dal soggetto attuatore e quanti sono
stati valutati dalla Giunta.

Andrea Catania, consigliere comunale


